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RESOCONTO STENOGRAFICO

80' SEDUTA

g i o v e d ì  6 AGOSTO 1987

Presidenza del Presidente LAURICELLA 
indi

del Vicepresidente ORBILE

*
I N D I C E

Congedo’ .............................................

Governo regionale
(Bigione del Presidente della Regione):

P R E S ID E N T E ....................................
(Nuova votazione a scrutinio segreto)
(Risultato della votazione)
(Nuova votazione di ballottaggio)
(Risultato della votazione)
Accettazione con riserva della carica di Presidente della 
Regione:

NICOLOSI ROSARIO, Presidente della Regione

(Elezione di dodici Assessori regionali):
P R E S ID E N T E ....................................

(Prima votazione a scrutinio segreto)
(Risultato della votazione)
(Seconda votazione a scrutinio segreto)
(Risultato della votazione)
(Votazione dì ballottaggio)
(Risultato della votazione)

Insediamento della G iunta regionale:

P R E S ID E N T E ............................................  .
NICOLOSI ROSARIO, Presidente della Regione
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La seduta è aperta alle ore 19,30.

MACALUSO, segretario, dà lettura del pro
cesso verbale della seduta precedente che, non 
sorgendo osservazioni, s ’intende approvato.

Congedo.

PRESIDENTE. Comunico che l’onorevole 
Ferrante ha chiesto congedo per la seduta 
odierna.

Non sorgendo osservazioni, il congedo s’in
tende accordato.

Nuova votazione a scrutinio segreto per l’e
lezione del Presidente regionale.

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca: 
Elezione del Presidente regionale. Come è a co
noscenza dei colleghi, le votazioni della pre
cedente seduta non hanno avuto esito positivo. 
Secondo quanto disposto dal terzo e quarto 
comma deU’articolo 9 del decreto legislativo del 
Capo provvisorio dello Stato, 25 marzo 1947, 
numero 204, si procederà neH’odierna seduta 
ad una nuova votazione per la elezione del Pre
sidente regionale qualunque sia il numero dei 
votanti. Ove nessuno ottenga la maggioranza as
soluta dei voti, si procederà in questa stessa se
duta ad una votazione di ballottaggio e sarà 
proclamato eletto chi avrà conseguito il mag
gior numero di voti.

Scelgo la Commissione di scrutinio che ri
sulta composta dagli onorevoli: Errore, Piro e 
Stornello.

Invito i deputati scrutatori a prendere posto 
nel banco ai medesimi assegnato.

Dichiaro aperta la votazione.
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Invito il deputato segretario a procedere al
l’appello.

MACALUSO, segretario, procede a l
l ’appello:

Prendono parte alla votazione: Aiello, Alai
mo, Altamore, Barba, Bartoli, Bono, Brancati, 
Burlone, Burgaretta Aparo, Campione, Canino, 
Capitummino, Capodicasa, Caragliano, Chessari, 
Cicero, Colajanni, Colombo, Consiglio, Costa, 
Cristaldi, Culicchia, Cusimano, Damigella, Di
quattro, Di Stefano, D’Urso, Errore, Ferrara, 
Firrarello, Galipò, Gentile, Giuliana, Gorgone, 
Granata, Graziano, Grillo, Gueli, Gulino, La 
Porta, La Russa, Laudani, Leanza Salvatore, 
Leanza Vincenzo, Leone, Lo Giudice Caloge
ro, Lo Giudice Diego, Lombardo Raffaele, 
Lombardo Salvatore, Macaiuso, Mazzaglia, 
Merlino, Mulè, Natoli, Nicolosi Nicolò, Nico
losi Rosario, Ordile, PalMlo, Paolone, Parisi, 
Parrino, Petralia, Pezzino, Piccione, Piro, Pla- 
tania, Purpura, Ragno, Ravidà, Risicato, Riz
zo, Russo, Santacroce, Sardo Infirri, Sciangu- 
la. Spoto Puleo, Stornello, Susinni, Tricoli, 
Trincanato, Virga, Virlinzi, Vizzini, Xiumè. .

Si astengono: D’Urso Somma, Lauricella, 
Martino.

È in congedo: Ferrante.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazio
ne ed invito la Commissione scrutatrice a pro
cedere alle operazioni di scrutinio.

{La Commissione di scrutinio procede allo spo
glio delle schede)

Risultato della votazione.

PRESIDENTE. Comunico il risultato della 
votazione a scrutinio segreto per l’elezione del 
Presidente della Regione:

P re s e n ti ........................   87
A sten u ti.........................................3
V o ta n t i ....................................... 84
Maggioranza ............................. 43

Hanno ottenuto voti i deputati: Nicolosi Ro
sario 30, Parisi 26, Cusimano 8, Nicolosi Ni
colò 2, Piro 1, schede bianche 17.

Non avendo alcun deputato ottenuto la mag
gioranza assoluta, si procederà ad una votazione 
di ballottaggio fra i candidati che hanno otte
nuto il maggior numero di voti e, precisamen
te fra l’onorevole Nicolosi Rosario e l’onore
vole Parisi, e sarà proclamato eletto chi avrà 

il maggior numero di voti.

Nuova votazione di ballottaggio per l ’elezio
ne del Presidente regionale.

PRESIDENTE. Indico la votazione di ballot
taggio per l’elezione del Presidente regionale 
fra i deputati Nicolosi Rosario e Parisi che han
no ottenuto nella precedente votazione il mag
gior numero dei voti. Sarà proclamato eletto co
lui che avrà conseguito il maggior numero di 
voti.

Confermo la Commissione di scrutinio, che, 
pertanto, risulta composta degli onorevoli Er
rore, Piro e Stornello.

Invito i deputati scrutatori a prendere posto. 
Dichiaro aperta la votazione ed invito il de

putato segretario a fare l’appello.

MACALUSO, 
pedo.

segretario, procede a ll’ap-

Prendono parie alla votazione: Aiello, Alai
mo, Altamore, Barba, Bartoli, Bono, Branca
ti, Burlone, Burgaretta Aparo, Campione, Ca
nino, Capitummino, Capodicasa, Caragliano, 
Chessari, Cicero, Coco, Colajanni, Colombo, 
Consiglio, Costa, Cri.staldi, Culicchia, Cusima
no, Damigella, Diquattro, Di Stefano, D’Ur
so, Errore, Ferrara, Firrarello, Galipò, Genti
le, Giuliana, Gorgone, Granata, Graziano, Gril
lo, Gueli, Gulino, La Porta, La Russa, Lauda
ni, Leanza Salvatore, Leanza Vincenzo, Leone, 
Lo Giudice Calogero, Lo Giudice Diego, Lom
bardo Raffaele, Lombardo Salvatore, Macaiu
so, Mazzaglia, Merlino, Mulè, Natoli, Nico
losi Nicolò, Nicolosi Rosario, Ordile, Pallilo, 
Paolone, Parisi, Parrino, Petralia, Pezzino, Pic
cione, Piro, Platania, Purpura, Ragno, Ravidà, 
Risicalo, Rizzo, Rus,so, .Santacroce, Sardo In- 
firri, Sciangula, Spoto Puleo, Stornello, Susinni, 
Tricoli, Trincanato, Virga, Virlinzi, Vizzini,' 
Xiumè.

Si astengono: D’Urso Somma, Lauricella, 
Martino.

È in congedo: Ferrante.
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PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione 
Invito la Commissione di scrutinio a proce 

dere allo spoglio delle schede.

{La Commissione di scrutinio procede allo spo
glio delle schede)

Risultato della votazione.

PRESpENTE. Comunico il risultato della 
votazione a scrutinio segreto per l’elezione 
p i  Presidente della Regione, votazione di 
ballottaggio:

P r e s e n t i ...........................  gg
Astenuti . . . . . .  3
V o t a n t i ........................... . 85

Hanno ottenuto voti i deputati: Nicolosi Ro- 
10™  Giovanni 25, schede bianche
10 sclmde nulle 10. Avendo l ’onorevole Ni- 
colosi Rosario ottenuto il maggior numero di 
voti lo proclamo eletto Presidente della 
Regione.

{Applausi)

Accettazione con riserva della carica di Pre 
Siderite  della Regione.

NICOLOSI ROSARIO, Presidente della Re
gione. Chiedo di parlare.

p r e s id e n t e . Ne ha facoltà.

NICOLOSI ROSARIO, Presidente della Re- 
Sjone Signor Presidente, onorevoli colleghi 
esidero innanzitutto ringraziare i deputati che 

mi hanno espresso la loro fiducia. È evidente 
Che d quadro politico entro il quale si colloca 
ta mia elezione a Presidente della Regione non 
corrisponde a quello per il quale abbiamo la- 

impegnati in quest’ultimo pe- 
do. Nondimeno, per garantire l’esigenza di 

pverno della Sicilia e delle istituzioni regio- 
p b , per preservare il lavoro sin qui svolto e 

risultati ottenuti, ed infine per riaffermare la 
ccessita di definire rapidamente un quadro po- 

^ adeguato ai bisogni dell’I
n a  accettare con riserva l’elezio-

a residente della Regione. Le chiedo quin- 
> signor Presidente, di volere sospendere per

Ginnio  ̂ P®'' consentire l ’elezione dellaGiunta di governo.

PRESIDENTE Su richiesta dell’onorevole 
Presidente della Regione, sospendo la seduta 
per un ora.

{La seduta, sospetta alle ore 20,30, è ripresa 
alle ore 21,30) ^

Prima votazione a scrutinio segreto per l’e
lezione di dodici Assessori regionali.

La seduta è ripresa.
L’ordine del giorno reca: Elezione di dodici 

Assessori regionali.
Prima di procedere alla votazione per l ’ele

zione degli Assessori regionali, ritengo neces
sario ricmdare l̂ ârticolo 1 della legge regionale 
29 dicembre 1962, numero 28, riguardante l’or
dinamento dei Governo e deH’Amministrazio- 
ne centrale della Regione che testualmente 
recita:

«Il Governo della Regione è costituito dal 
Presidente e dalla Giunta regionale.

La Giunta regionale è composta del Presiden
te regionale e di dodici Assessori».

Per quanto riguarda le modalità della vota
zione stessa, dato che la materia non risulta di
sciplinata nel Regolamento interno deH’Assem- 
blea, SI procederà secondo le norme dell’arti
colo 10 del decreto legislativo del Capo prov
visorio dello Stato 25 marno 1947, numero 204 
coordinate con Particolo 1 della legge regionale 
29 dicembie 1962, numero 28.

L elezione degli Assessori regionali sarà quin
di latta a scrutinio segreto con l’intervento, al
meno della metà dei deputati assegnati alla Re- 
gume (45) ed a maggioranza assoluta di voti.

Dopo due votazioni consecutive, entrambe con 
esito negativo, si procederà al ballottaggio fra 
1 camiidati che nella seconda votazione abbiano 
ottenuto il maggior numero di voti e, a parità 
di voti, rimarrà eletto il piu anziano di età.

Indico la votazione a scmtinio segreto per re 
iezione di dodici Assessori regionali. Scelgo la 
Coimmssione di scrutinio, che risulta compo
sta dai deputati: Nicolosi Nicolò, Errore e La 
Porta Invito i deputati scrutatori a prendere po
sto al banco ai medesimi assegnato.

Dichiaro aperta la votazione.
Invito il deputato segretario a procedere ai- 

appello.
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CANINO, segretario, procede all'appello.

Prendono parte alla votazione: Aiello, Alai
mo, Altamore, Bartoli, Bono, Brancati, Burlo
ne, Burgaretta Aparo, Campione, Canino, Ca- 
pitummino, Capodicasa, Caragliano, Chessari, 
Cicero, Coco, Consiglio, Costa, Cristaldi, Cu- 
licchia, Cusimano, Damigella, Diquattro, Di 
Stefano, D ’Urso, Errore, Firrarello, Galipò, 
Giuliana, Gorgone, Graziano, Grillo, Gueli, 
Gulino, La Porta, La Russa, Laudani, Leanza 
Salvatore, Leanza Vincenzo, Lo Giudice Ca
logero, Lo Giudice Diego, Lombardo Raffae
le, Macaiuso, Mazzaglia, Merlino, Mulè, Na
toli, Nicolosi Nicolò, Nicolosi Rosario, Ordi- 
le, Paolone, Parisi, Parrino, Petralia, Pezzino, 
Piro, Platania, Purpura, Ragno, Ravidà, Risi
cato, Rizzo, Russo, Santacroce, Sciangula, Spo
to Puleo, Susinni, Tricoli, Trincanato, Virga, 
Virlinzi, Vizzini, Xiumè.

Si astengono: D ’Urso Somma, Lauricella, 
Martino.

È  in congedo: Ferrante.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione.
Invito la Commissione di scrutinio a proce

dere alle operazioni di scrutinio.

(La Commissione di scrutinio procede allo spo
glio delle schede}

Risultato della votazione.

PRESIDENTE. Comunico il risultato della 
votazione a scrutinio segreto per l ’elezione di 
dodici Assessori regionali;

P r e s e n t i ....................................... 7 6
A s te n u t i .............................................3
V o t a n t i .......................................... 73
M a g g io r a n z a ................................37

Hanno ottenuto voti i deputati; Alaimo 37, 
La Russa 37, Leanza Vincenzo 37, Sciangula 
37, Brancati 36, Canino 36, Capitummino 36, 
Trincanato 36, Gorgone 35, Lo Giudice Calo
gero 34, Merlino 34, Ravidà 34, Xiuinè 2, Bo
no 1, Caragliano 1, Cristaldi 1, Culicchia 1, 
Cusimano 1, Leanza Salvatore 1, Paolone 1, 
Piro 1, Ragno 1, Tricoli 1, Virga 1, Vizzini 
1 , schede bianche 26.

Avendo gli onorevoli Alaimo, Leanza Vin
cenzo, La Russa e Sciangula riportato la mag
gioranza assoluta prescritta, li proclamo eletti 
Assessori regionali.

Procederemo, quindi, alla seconda votazio
ne a scrutinio segreto per l’elezione di altri ot
to assessori regionali.

Seconda votazione a scrutinio segreto per l ’e
lezione di otto Assessori regionali.

PRESIDENTE. Indico la seconda votazione 
a scrutinio segreto per l’elezione di otto asses
sori regionali.

Scelgo la Commissione di scrutinio che ri
sulta composta dagli onorevoli; La Porta, Ni
colosi Nicolò e Lombardo Raffaele.

Invito i deputati scrutatori a prendere posto. 
Dichiaro aperta la votazione ed invito il de

putato segretario a fare Fappello.

Presidenza del vicepresidente 
ORDILE.

MULÈ, segretario f f  , procede a l l’appello.

Prendono parte alla votazione: Aiello, Alai
mo, Altamore, Barba, Bartoli, Bono, Branca
ti, Burlone, Burgaretta Aparo, Campione, Ca
nino, Capitummino, Capodicasa, Caragliano, 
Chessari, Cicero, Coco, Consiglio, Costa, Cri
staldi, Culicchia, Cusimano, Damigella, Diquat
tro, Di Stefano, D ’Urso, Errore, Ferrara, Fir
rarello, Galipò, Gentile, Giuliana, Gorgone, 
Granata, Graziano, Grillo, Gueli, La Porta, La 
Russa, Leanza Salvatore, Leanza Vincenzo, Lo 
Giudice Calogero, Lo Giudice Diego, Lombar
do Raffaele, Lombardo Salvatore, Mazzaglia, 
Merlino, Mulè, Natoli, Nicolosi Nicolò, Nico
losi Rosario, Ordile, Parisi, Parrino, Petralia, 
Pezzino, Piccione, Piro, Platania, Purpura, Ra
gno, Ravidà, Rizzo, Russo, Santacroce, Scian
gula, Spoto Puleo, Stornello, Susinni, Tricoli, 
Trincanato, Virga, Virlinzi, Xiumè.

Si astengono: D ’Urso Somma, Martino.

È in congedo: Ferrante.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione. 
Invito la Commissione di scrutinio a proce

dere alle operazioni di scrutinio.

(La Commissione di scrutinio procede allo spo
glio delle schede)
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Risultato della votazione.

PRESIDENTE. Comunico il risultato della 
seconda votazione a scrutinio segreto per la ele
zione di otto Assessori regionali:

P r e s e n t i ...........................
Astenuti . . . . .
V o t a n t i ............................
Maggioranza . . . .

Hanno ottenuto voti i deputati; Capitummi 
no 39, Canino 38, Brancati 37, Trincanato 37, 
Gorgone 36, Merlino 36, Ravidà 36, "Lo Giu
dice Calogero 35, Alaimo 1, Capodicasa 1, Cu- 
simano 1 , Parisi 1, Piro 1, Vi'rga 1, schede 
bianche 31.

Avendo gli onorevoli Capitummino e Cani
no riportato la maggioranza assoluta prescrit
ta, li proclamo eletti Assessori regionali.

Procederemo, quindi, alla votazione di bal
lottaggio per l ’elezione dei rimanenti sei Asses
sori regionali fra i deputati che hanno riporta
to il maggior numero di voti e, a parità di vo 
ti, sarà proclamato eletto il piu anziano di età

Votazione di ballottaggio per l ’elezione di sei 
Assessori regionali.

PRESIDENTE. Indico la votazione di ballot
taggio per l ’elezione di sei Assessori regiona
li, fra i deputati Brancati, Trincanato, Gorgo
ne, Merlino, Ravidà, Lo Giudice Calogero, Ca
podicasa, Cusimano, Parisi, Piro e Virga.

Scelgo la Commissione di scrutinio, che ri
sulta composta dagli onorevoli Nicolosi Nico
lò, Lombardo Raffaele e Platania.

Invito i deputati scrutatori a prendere posto. 
Dichiaro aperta la votazione ed invito il de

putato segretario a fare l ’appello.

MULÈ, segretario f f , procede a ll’appello.

Prendono parte alla votazione: Alaimo, Bar
ba, Bartoli, Bono, Brancati, Burtone, Burgaretta 
Aparo, Campione, Canino, Capitummino, Ca- 
ragliano, Chessari, Cicero, Coco, Costa, Cu- 
hcchia, Cusimano, Damigella, Diquattro, Di 
Stefano, D ’Urso, Ferrara, Firrarello, Gaiipò, 
Gorgone, Granata, Graziano, Grillo, La Por
ta, La Russa, Leanza Salvatore, Leanza Vin
cenzo, Lo Giudice Calogero, Lombardo Raf- 
aele. Lombardo Salvatore, Merlino, Mule, Na

toli, Nicolosi Nicolò, Nicolosi Rosario, Ordi- 
le. Parisi, Petralia, Pezzino, Piccione, Piro, Pla
tania, Purpura, Ragno, Ravidà, Risicato,’Riz
zo, Russo, Sciangula, Spoto Puleo, Susinni, 
Tricoli, Trincanato, Virlinzi, Xiumè.

Si astiene: Martino.

E in congedo: Ferrante.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione. 
Invito la Commissione di scrutinio a proce

dere alle operazioni di scrutinio.

(La Commissione di scrutinio procede allo spo
glio delle schede)

Risultato della votazione.

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione di ballottaggio per l’elezione di sei 
Assessori regionali:

P re s e n ti ...................................... 52
A sten u ti..................................  2
V o ta n t i .......................................60

Hano ottenuto voti i deputati; Trincanato 40, 
Merlino 37, Brancati 36, Gorgone 36, Lo Giu
dice Calogero 35, Ravidà 31, Piro 2, schede 
bianche 17,

Avendo gli onorevoli: Trincanato, Merlino, 
Gorgone, Brancati, Lo Giudice Calogero e Ra
vidà riportato il maggior numero dei voti, li 
proclamo eletti Assessori regionali.

Insediamento della Giunta regionale.

NICOLOSl ROSARIO, Presidente della Re
gione. Chiedo di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

NICOLOSl ROSARIO, Presidente della Re
gione. Signor Presidente, onorevoli colleghi, 
con l’elezione degli Assessori che completano 
la iormazione del Governo, dichiaro di scioglie
re positivamente la riserva e di accettare la ca
rica di Presidente della Regione.

PRESIDENTE. Avendo il Presidente della 
Regione sciolto positivamente la riserva ed es
sendo presenti in Aula i deputati rispettivamente
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eletti Presidente della Regione ed Assessori re
gionali, li invito a prendere posto nel banco del 
Governo.

Dichiaro insediato Ì1 Governo della Regione.

{Applausi)

La seduta è rinviata a domani, venerdì 7 ago
sto 1987, alle ore 12,00, con il seguente ordi
ne del giorno:

I — Dichiarazioni programmatiche del Presi
dente della Regione.

n  — Elezione di un deputato segretario.

La seduta è tolta alle ore 23,40.

DAL SERVIZIO RESOCONTI 

Il Direttore

Dott. Francesco Saporita

Adi Grafiche A. RENNA - Palertno


